

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

№ 1—В. Макаров (1947)
№ 2—А. Томах (1948)
№ 3—В. Денеж (1949) м. с.
№ 4—В. Прошин (1950)
№ 5—В. Сыров (1946) м. с.
№ 6—В. Смаровоз (1956)
№ 7—Н. Ушаков (1949)
№ 8—В. Кутин (1948)
№ 9—В. Колодин (1948)
№ 10—В. Кащей (1946) м. с.
№ 11—Ю. Петров (1952)
 В. Аношин (1951)
 Н. Таранов (1949)
 В. Ищенко (1948)
 В. Истомин (1950)
 Л. Ключик (1950)

Начальник команды —
м. с. Г. С. Вуль

Старший тренер —
м. с. В. Т. Фомин

Капитан — А. Томах

«КУБАНЬ»

№ 1—А. Волков (1953)
№ 2—В. Корецкий (1949)
№ 3—В. Суренков (1947)
№ 4—В. Лобанов (1949)
№ 5—А. Лупанов (1951)
№ 6—В. Казаков (1950)
№ 7—В. Обедзинский (1952)
№ 8—В. Писаков (1952)
№ 9—В. Фурса (1946)
№ 10—А. Чугунов (1953)
№ 11—О. Иванов (1953)
 В. Кедрус (1949)
 В. Тищенко (1953)
 Н. Сазонов (1949)
 Е. Половинко (1952)
 П. Кущ (1947)

Начальник команды —
Б. Г. Шершинев

Старший тренер —
м. с. Г. М. Матвеев

Капитан — В. Фурса

Положение команд на 30 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Локомотив»	25	14	5	6	47—22	33
2. СКА (Ростов)	26	12	8	6	38—25	32
3. «Нефти»	25	12	7	6	32—19	31
4. «Крылья Советов»	26	12	6	8	39—29	30
5. «Динамо» М.	25	12	6	7	36—27	30
6. «Кузбасс»	25	13	4	8	32—29	30
7. «Таврия»	25	12	4	9	44—31	28
8. «Торпедо» (Кт.)	25	9	8	8	22—24	26
9. «Спартак» (Ор.)	26	11	4	10	30—39	26
10. «Шинник»	25	8	9	8	30—30	25
11. «Спартак» (Нч.)	26	8	9	9	25—28	25
12. «Уралмаш»	26	9	7	10	27—32	25
13. «Звезда» (Пр.)	26	9	7	10	35—41	25
14. «Металлург» (З.)	24	8	7	9	25—29	23
15. «Спартак» (И-Ф)	26	5	12	9	25—29	22
16. «Строитель»	25	7	8	10	26—33	22
17. «Металлург» (Лп.)	25	6	8	11	23—30	20
18. «Кубань»	26	6	8	12	37—50	20
19. «Памир»	22	5	9	8	23—25	19
20. «Текстильщик»	25	3	6	16	20—44	12

Ответственный за выпуск А. КОПЕЛИОВИЧ.

Цена 5 коп.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„МЕТАЛЛУРГ“
г. ЗАПОРОЖЬЕ**

XXXVI ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

ВТОРОЙ КРУГ

ФУТБОЛ



Пятница, 30 августа 1974 г.

«Металлург»

(г. Запорожье)

«Кубань»

(г. Краснодар)

Начало игры в 19 часов

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Еще до Великой Отечественной войны краснодарцы пользовались популярностью в отечественном футболе. В этом южном городе было воспитано немало одаренных игроков, которые успешно выступали в клубах высшей лиги.

В первенстве страны по классу «Б» футболисты Краснодара впервые начали выступать в 1949 году. Тогда краевой центр представила команда «Динамо», занявшая в соревнованиях 5-е место. В последующие годы спортивную честь Краснодара в классе «Б» защищал коллектив, выступавший под разными названиями: «Нефтяник» (1954—1957 г. г.), «Кубань» (1958—1959 г. г.), «Спартак» (1960—1962 г. г.), с 1963 года — вновь «Кубань». За десять лет выступлений в классе «Б» краснодарцы в зональных играх дважды (1958, 1960 г. г.) занимали 3-е место, дважды (1956, 1957 г. г.) — 4-е, дважды (1955, 1959 г. г.) — 5-е, по одному разу были на 8-м (1961 г.) и 10-м (1954 г.) местах. В 1962 году они заняли первое место в своей зоне, а затем и в финальной пульке пяти победителей зон. Так была завоевана путевка в высший класс.

В 1963—1969 годах краснодарские футболисты играли во второй группе класса «А», где имели следующие показатели: 1963 г.—10-е место, 1964 г. — 15-е, 1965 г. — 25-е, 1966 г.—3-е, 1967 г.—3-е, 1968 г. — 8-е, 1969 г. — 3-е.

В 1970 году «Кубань» была включена в первую лигу. В первый год своего выступления она заставила капитулировать многие ведущие клубы, но вынуждена была расстаться с первой лигой.

1971 год «Кубань» начала под флагом сельского спортивного общества «Урожай» в 3-й зоне второй лиги, где, как и в последующий год (1972), заняла место в верхней части турнирной таблицы.

В 1973 году «Кубань» с первых туров захватила лидерство в 3-й зоне второй лиги и уверенно завоевала первенство. Предстояло преодолеть еще один барьер — финальную пульку. «Кубань» сумела завоевать путевку в первую лигу и звание чемпиона Российской Федерации.

ЗА МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

К нынешнему сезону футболисты «Кубани» готовились под руководством нового старшего тренера, известного в прошлом форварда ростовского СКА мастера спорта Геннадия Матвеева. Любители футбола хорошо помнят этого игрока по выступлениям за первую и олимпийскую сборную СССР.

Существенные изменения произошли и в составе команды. По болезни временно выбыл ее лучший бомбардир Е. Бузникин, в коллективы второй лиги перешли И. Миронский, В. Победенный, В. Шумский, Дебютировали в команде несколько новичков. Это полузащитник Н. Сазонов из «Уралана» (Элиста), нападающий В. Обедзинский. Он — воспитанник ворошиловградской «Зари», а в период службы в армии выступал за ростовский СКА. Полузашитник В. Казаков ранее играл в московском «Спартаке».

В первом круге команда не смогла проявить себя в полной мере. К сожалению, часто допускают ошибки опытные защитники — игравший в минском «Динамо» А. Лупанов, В. Корецкий и В. Лобанов. Не оправдали пока надежд тренеров и вратарь А. Волков, и центральный защитник Е. Половинко. Лучшим игроком в полузащитнике является В. Фурса — игрок технический, хорошо видящий поле, постоянно пытающий мячами нападающих, умеющий нанести четкий завершающий удар. А вот В. Казаков, В. Обедзинский и Н. Сазонов уступают ему в мастерстве. В атаке выделяются острые форварды, выполняющие большой объем работы, — П. Кущ и В. Кедрус. Несмотря на слабый старт, «Кубань» остается серьезным соперником для любого коллектива. В этом смогли убедиться минчане,

потерявшие в матчах с краснодарцами три очка, «Крылья Советов», «Нефтех», «Шинник», «Звезда», довольствовавшиеся ничейным исходом поединков с «Кубанью».

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«КУБАНЬ» (Краснодар) — «МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье). 1:3 (1:1). Краснодар. 10 июля. Стадион «Кубань». Ясно. 20 градусов. 5.000 зрителей.

Судья — С. Аракелян (Ереван).

«Кубань»: Волков, Корецкий, Суренков, Лобанов, Лупанов, Казаков, Обедзинский, Писаков (Половинко, 67), Кущ (Сазонов, 35), Чугунов, Кедрус.

«Металлург»: Макаров, Томах, Денеж, Прошин, Сыров, Ключик, Ушаков, Ищенко (Смаровоз, 67), Колодин, Кащей, Петров.

Голы: Ушаков (7), Чугунов (42), Ключик (65), Петров (77).

Дублеры — 2:0. Оба гола забил Подгорнов.

На первых минутах встречи одну из ошибок защитников «Кубани» удачно использовал Ушаков. Он смело вошел в штрафную площадку, перехватил передачу, адресованную другому защитнику, и с 11-метровой отметки направил мяч в угол ворот.

В конце первого тайма быстрая контратака хозяев поля закончилась проходом Чугунова сквозь защитные редуты гостей, а Макаров дуэль с форвардом проиграл.

В втором тайме красивый гол забил Ключик. Даже болельщики «Кубани» наградили его аплодисментами. Полузашитник «Металлурга», увидев навесную передачу на угол штрафной площадки, хорошо сложился и с пяти метров, не ожидая пока мяч опустится, послал его в «девятку».

В конце матча запорожцы мгновенно провели быструю, в одно касание, атаку, и Петров без подготовки неожиданно пробил с 20-ти метров. Вратарь Волков оказался неподготовленным к этому удару.

СЕГОДНЯ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Памир» — «Торпедо»	+1=2—4	6:13
«Нефтех» — «Строитель»	+2=1—0	6:2
«Таврия» — «Спартак» Ордж.	+0=0—1	0:2
«Спартак» Ив.-Фр. — «Спартак» Нл.	+0=1—2	5:9
«Уралмаш» — «Локомотив»	+0=2—3	3:8
«Кузбасс» — «Динамо» Мн.	+0=0—1	0:2
«Крылья Советов» — «Текстильщик»	+6=3—0	14:5
«Звезда» — «Шинник»	+1=3—1	5:4
«Металлург» Зп. — «Кубань»	+1=0—0	3:1
«Металлург» Лп. — СКА (Р.)	+0=0—1	1:3

Примечание Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.

Примечание. Уточненные составы команд и состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона перед началом матча.

В программе использованы материалы, присланные **В. Яровым** (г. Краснодар).

ОЧЕРДНОЙ МАТЧ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ

(ПЕРВАЯ ЛИГА) СОСТОИТСЯ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ
ВО ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ
И ГРАЮТ:

«МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье) — «ПАМИР» (Душанбе)
Начало в 19 часов.